

Местные кадры для школ

30 июня наше училище выпустило из своих стен еще 69 молодых учителей для начальных школ области. Это уже пятый послевоенный выпуск. Всего с 1946 года выпущено 282 человека.

На примере нашего училища можно видеть, какую огромную заботу проявляют Коммунистическая партия и Советское правительство о подготовке квалифицированных кадров воспитателей молодого поколения. Наши выпускники — это дети колхозников Пружанского, Ружанского, Бабринского, Антопольского, Березовского и ряда других районов области. За годы своего существования училище превратилось в крупное учебное заведение, обладающее хорошей учебно-материальной базой. Государство ежегодно отпускает большие средства на выплату стипендий учащимся, оборудование кабинетов наглядными пособиями, содержание преподавательского состава, на создание всех условий для лучшей постановки учебно-воспитательного процесса.

В этом году работа педагогического коллектива, партийной, комсомольской и профсоюзной организаций строилась в соответствии с решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

На собраниях партийной и комсомольской организаций, заседаниях педсовета в течение года обсуждались жизненно важные вопросы нашей работы. Особое внимание было уделено повышению идейно-политического уровня педагогов, содействию их мастерства. Все 19 преподавателей училища изучали материалы XIX съезда КПСС, труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Еженедельно проводились теоретические семинары, на которых разворачивался живой обмен мнений по тому или иному вопросу. Регулярно читались лекции на политические и специальные темы.

У нас выросли прекрасные мастера педагогического дела, обеспечивающие высокое качество преподавания и коммунистического воспитания учащихся. Взять, например, историка Зинаиду Петровну Любецкую, выпускницу Московского университета. Свои уроки она всегда проводит интересно и содержательно, привлекает много дополнительного материала. Являясь классным руководителем на четвертом курсе, коммунист т. Любецкая в течение учебного года сумела хорошо сплотить коллектив учащихся и добилась высокой успеваемости. Это видно хотя бы из результатов государственных экзаменов — ее выпускники в подавляющем большинстве отвечали на вопросы экзаменационных билетов и государственной комиссии глубоко и содержательно, получили отличные и хорошие оценки. Большую работу проводит с учащимися преподаватель биологии Виктор Григорьевич Лапщик.

Руководимый им учебный агробиологический участок превратился в хорошую базу для практического внедрения мичуринской агробиологии. К нам часто приезжают многочисленные экскурсии преподавателей школ районов нашей области с целью изучения и перенесения на свои учебно-опытные участки ценного опыта постановки работы. Молодые мичуринцы педучилища самостоятельно решают ряд интересных тем, в течение четырех лет учебно-приобретают прочные знания по полеводству. Ряд опытов ими проведен в производственных условиях, у нас налажена тесная связь с подшефным колхозом имени Пономаренко.

Преподавательницы русского языка и литературы Марфа Ивановна Козловская и Галина Павловна Паньченко, классный руководитель Иван Иванович Шимко и многие другие члены нашего педагогического коллектива приложили немало усилий к тому, чтобы обеспечить прочное усвоение учащимися пройденной программы. И вот результат — нынешний год мы закончили почти со стопроцентной успеваемостью.

Особенно напряженным и для учителей, и для коллектива учащихся был период проведения переводных и выпускных экзаменов. Мы организовали регулярные консультации по отдельным предметам, помощь отстающим, индивидуальную работу с ними. Партийная и комсомольская организации заострили внимание учащихся на необходимости образцово завершить год учебы, добиться глубоких знаний.

Радуют успехи наших выпускников. Достаточно привести хотя бы такие данные: по истории партии 41 учащийся из 69 получили оценку отлично, 23 — хорошо; по белорусскому языку (письменно) отличников 24, а по устному вопросу — 42. Не менее хорошие результаты достигнуты по арифметике, педагогике, русскому языку. Девять лучших воспитанников педучилища получили дипломы с отличием. Это сыновья и дочери колхозников — Степан Омелюшик, Евгений Селеня, Ольга Куровская, Татьяна Кузьмина, Татьяна Тюшкевич, Маргарита Романович и другие.

Сейчас мы уже развернули подготовку к новому учебному году. Строится специальное здание новой учебной мастерской для практических занятий по дереву и металлу, завезено необходимое количество топлива, идет подготовка к текущему ремонту здания училища, общежития. Наш коллектив примет все меры к тому, чтобы в дальнейшей работе устранить недостатки, которые еще имеются в постановке учебно-воспитательного процесса, полностью выполнить поставленные перед нами задачи по подготовке квалифицированных кадров советских учителей.

Н. БАРАНОВСКИЙ,
директор Пружанского педагогического училища.